
Arbeiderpartiets mann
i planutvalget har ikke
bestemt seg for om han
ønsker en utbygging på
Flørenes eller ikke,
men Leif Vagle er fullt
klar over at hans parti
kan komme til å avgjø-
re den omstridte sa-
ken.

MERETE MOEN
merete.moen@lp.no

● – Vi har jo skjønt ut ifra sig-
nalene fra de andre partiene at
vi kan komme til å avgjøre.
Høyre er vel det partiet som er
klarest i sitt standpunkt. Frp,
KrF og SV later til å gå for en
redusert utbygging, sier Leif
Vagle, som i likhet med flere
andre politikere var tilstede på
det åpne møtet som ble arran-
gert om Fløresutbygginga sist
onsdag.

Vagle understreker at det er
stor motstand mot Flørenes-
planen i Arbeiderpartiet, men
at man på medlemsmøte i vin-
ter vedtok å gå inn for å sende
kommunedelplanen for Flø-
renes ut på høring og avvente
høringa og se hva eventuelle
innsigelser går ut på.

– Jeg har ikke konkludert
selv. Jeg er fortsatt åpen og ser
både mye positivt og mye nega-
tivt ved planen. Dersom en
snakker om å videreutvikle sen-
trum, så ser jeg at det å få med
Kvivigodden vil vitalisere sen-
trum, men det er store naturinn-
grep som vil bli gjort. Men uan-
sett hvor man bygger ut i Lille-
sand , bortsett fra fortetting i
sentrum, må en inn i flotte na-
turområder, sier Leif Vagle.

Saken om utbygging i Fløre-
nesområdet er en omstridt sak
med mye engasjement og tem-
peratur, og avisen har fått inn
«tips» om at Vagle kan se ut til
å være «i lomma på hyttemilli-
onærene» fordi han er obser-
vert sammen med hytteeier
Jan Sundt.

– Det har en helt naturlig for-
klaring. Jeg har et godt forhold
til Sundt fordi dattera mi er
venninne med hans datter, sier
Leif Vagle som ikke legger
skjul på at enkelte aktører i sa-
ken er veldige aktive når det
gjelder å drive lobbyvirksom-
het.

– Jeg kan godt forstå de hyt-
teeierne som rammes, men jeg
mener at vi politikere må heve
oss over enkelte særinteresser
og tenke på utviklingen for Lil-
lesand selv om hyttefolket selv-
følgelig er viktig i kommunen
vår. Hvis det kommer til det
skritt at planen eller deler av
planen skal realiseres og en må
gå til det skritt å ekspropriere,
kan det være en mulighet å
finne noen mellomløsninger.
Det er ikke sagt at det endelige
resultatet må bli at de syv eien-
dom-
mene
innlø-
ses helt,
mener
Ap-poli-
tikeren.

Leif
Vagle
vil væ-
re kom-
fortabel
med å skrinlegge Flørenespla-
nen dersom det vil være det na-
turlige for ham og partiet etter
at resultatet av høringen fore-
ligger.

– Jeg føler meg mer forplik-
tet til å fullføre en prosess slik
at en får en plan der en kan
konkludere. Hvis høringsin-
stansene ikke er sterkt mot pla-
nen, så vil det selvfølgelig være
vanskeligere å si nei. Men jeg
synes jo ikke at vi kan kaste
blår i øynene på grunneierne
uten å konkludere og så kom-
mer saken opp igjen om ti år.
Nå får vi en fair og ryddig sak,
sier Vagle som legger til at Ap
vil ha et nytt medlemsmøte for
å diskutere Flørenesutbygging
etter at høringsuttalelsene
foreligger.

Høringsfristen for Flørenes-
planen er satt til 17. september.

ÅPEN: Leif Vagle som sitter i planutvalget for Arbeiderpartiet er fortsatt åpen når det gjelder Flørenesplanen 
(arkivfoto).

Har ikke konkludert 
Arbeiderpartiet kan sitte med nøkkelen i Flørenes-saken

Planutvalget sa ja til
søknad fra Xstrata
Nikkelverk AS om 
utvidelse av 12 hytter
på Store Krossholmen,
men Fylkesmannen er
uenig når det gjelder
utvidelse av den ene
hytta og har påklaget
vedtaket.

MERETE MOEN
merete.moen@lp.no

● I møte 28. juni vedtok planut-
valget i Lillesand kommune

med seks mot tre stemmer (Ap,
SV og V) å gi dispensasjon for
utvidelse av 12 hytter på Store
Krossholmen. Det er Kristian-
sand Byggrådgivning AS som
har søkt om utvidelsene på
vegne av Xstrata Nikkelverk
AS.

Søknaden gjaldt tilretteleg-
gelse for installasjon av toalett
og bad på hyttene samt å utvide
to hytter med både nytt sove-
rom og bad/toalett. I en for-
håndsuttalelse hadde fylkes-
mannens miljøvernavdeling
frarådet utvidelsen av hytte
nummer to der det var søkt om
en utvidelse på 15,5 kvadratme-
ter.

Nå har Fylkesmannen påkla-
get vedtaket som gjelder net-
topp hytte nummer to.

– Hytte nr. 2 ligger om lag 10
meter fra strandlinjen og har
en meget eksponert beliggen-
het på sørsiden av Store Kross-
holmen. Det omsøkte tilbygget
er tenkt oppført på vestsiden av
hytta og vil medføre at den sjø-
vendte fasaden utvides med om
lag 3,2 meter.

– Store Krossholmen ligger i
Blindleia, som er et område
med spesielt stor betydning for
båttrafikk og friluftslivet i
skjærgården. Da den eksiste-
rende hytta ligger svært ekspo-
nert til, vil en ytterligere øk-

ning av fasaden forringe land-
skapsbildet og friluftsopple-
velsen av området, samt for-
sterke inntrykket av en privat-
isert og nedbygd strandsone,
skriver fungerende fylkes-
mann Leif Løhaugen og fylkes-
miljøvernsjef Jan Atle Knut-
sen.

I brevet presiseres det at  Fyl-
kesmannen ikke vil motsette
seg en eventuell oppføring av et
mindre tilbygg i bakkant av
hytta (nordlig retning), forut-
satt at dette ikke medfører en
økning av den sjøvendte fasa-
den. Når det gjelder konse-
kvenshensyn ser Fylkesman-
nen det som svært uheldig at

eksisterende hytter blir stadig
større ved en bit-fot-bit utbyg-
ging.

– Det er mange grunneiere
langskysten som ønsker å utvi-
de eksisterende fritidseien-
dommer, og behovet for ekstra
boareal er svært utbredt. Når
kommunen velger å gi tilla-
telse i denne saken, kan dette
føre til at det blir vanskelig å
nekte tillatelse i lignende saker
senere, skriver Løhaugen og
Knutsen.

Fylkesmannens klage gjel-
der kun utvidelsen av hytte
nummer to. De andre utvi-
delsene har ikke Fylkesman-
nen merknader til.

Klager på en av hytteutvidelsene 
på Store Krossholmen

For nokså nøyaktig 120 år siden
sadd ein seinere så berømt dikter
som hadde sulta inne i hovedsta-
den her i vår lille by ved havet.
Han kom te det herre lille høire-re-
de å tenkte store tanker om seg
sjøl å hå han skulle udrette. Han
va’kje heilt fornøyd med det han
opplefte her ude i provinsen der
han sadd i aenetajsen på Jomfru
Guldbrandsens hospits å vandra
på en flott altan å så ud te Salthol-
men.
– Nå e der ei ongtuppe som utta-
ler atte det går rett på donken her
på Sanden å andre lignende små-
steder, kommenterte Serine
imens ho leste litt i bla’et forle-
den.
– Ja, ho har visst bodd her au,
fortsatte ho, for lenge siden.
– Då kan ho vel ikkje vere så ong
heller, lurte e på, fordeatte viss
det e lenge siden, så kan det jo
vere då Serine å e va onge.
Men det va altsår ikkje så lenge si-
den. Den onge frøkna bodde her
på Sanden isammen med sin far
omtrent på den tida då det yngste
bånnebånet blei fødd, å det e jo no-
en år siden. Men det må ha vert
ein ydderst trist opplevelse å løbe
sine barnesko her i vår lille by
ved havet. Ikkje skjedde der visst-
nok noe denganga, å mi blei bare
meier å meier som ein såveby å
regne.
– Ho her Eva Benedicte meiner
atte der e mindre å mindre å gjørr
på sånne steder som mi boer, fort-
satte Serine.
Tja, tenkte e, det e jo ikkje sånn at-
te Serine å e representerer
gjennomsnittet lenger, mi e født
her å har bodd mesteparten a vå-
re liv her, så mi e vel forudinntat-
te, bare for å ha nevnt det altsår.
Men når ein leser i bla’et så skjer
der då det eine å det andre rondt-
forbi. Her e diverse lag å forening-
er som lever i beste velgående å
som ein kan vere medlem a om
ein vil, mi har da’ene, mi har kino
å mye ann kultur au, å sjøl om der
e stillere om vinteren enn nå
midtsommers, men atte det blier
verre å verre, det e vel å ta for
hardt i.
Dessforuden, mi lurer på her bag
stakitten på om atte det egentlig
va det herre den onge frøkna ut-
talte seg om etter å ha skreve ei
avhandling om sammenstuinger
og økonomisk politikk, jaffal e det
blitt ei rar vinkling på den bag-
grunnen, å når bla’et her på San-
den spør om folk e enige med frøk-
na, så e det bare 1 a fire som det.
– Tja, sae e te Serine då e fikk
tenkte med om et bel; – Hamsun
kom jo igjen å igjen te vår lille by
ved havet, han hadde go’e minner
herfra, for ein har ein tendens te
å reise tebage te steder ein har go-
’e minner i fra, akkorat som når
Ole med frue ville reise te Karl-
stad fordeatte der hadde dei hatt
det hyggelig ei gang. Det beste e
igronnen atte andre ikkje trenger
å vere her om dei ikkje vil, men
mi som vil, mi kan uden atte mi
egentlig lar oss affisere a sånter-
noen professorale udtalelser.
Kanskje de e freden å roa mi sø-
ger?
Ha jaffall ein go’ da’ i dag, å skul-
le der herske noen tvil om atte Se-
rine å e ikkje li’er oss på Sanden,
så e det jaffal feil!

Knuden

Om småbyliv

Fredag 23. juli fylte Benedikte Aamland Berg
11 år. Koselig familiefeiring. Mormor og alle di-
ne andre nærmeste gratulerer og ønsker deg
alt godt i ditt neste år.

Solstrandas lyseste solstråle, Jim Arthur Frode
Knop, fyller 3 år 29. juli. Vi elsker deg! Gratule-
rer med dagen.  Mamma og pappa, mormor
og farmor og farfar fra Hamburg.
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Thor Børresen, ansvarlig redaktør
Karl O. Tønnessen, journalist
Merete Moen, journalist

Carl Christian Engstad, journalist
Theo Johnsen, faktor

Vi gifter oss lørdag 31. juli kl 14.00 i Birkenes
kirke. Maria Næs Børvik og Sigbjørn Sivertsen,
Birkeland. Adresse for dagen: Skrivargarden
Nes, Herefoss.

Gratulerer med dagen til vår niese, Anna Hall
Graziano, som fyller 2 år i dag, tirsdag 27. juli.
Vi gleder oss til å feire dagen med deg i Lille-
sand! Hilsen tante Hilde og onkel Jens.

Hipp hipp hurra for vår store prinsesse som fyl-
ler 4 år 25. juli. Vi er utrolig glade i deg «lille-
mor». Stor klem og mange gratulasjoner fra
Lea, mamma, pappa, momo og Beste.

Hipp Hurra, for Jimmy Stevense som fyller 3 år
torsdag 29. juli!! Mamma & pappa gratulerer
så masse! 

Vi gratulerer «smiley»-jenta vår, Marte Stendal
Aasen, med 6-års dagen den i dag, 27.juli.
Mange klemmer fra bestemor og beste-Tor.

Gratulerer kjeeempe mye med dagen miin be-
stiss, Elise Kaline Gundersen, som fyller 13 år i
dag! ILU.! Håper du får en kjempe fin bursdag!
Kleem Lina:)

Torhill Karlsen fyller 50 år i morgen 28. juli.
Dagen feires på Avigo, Fredag 30. juli.
Vi Gratulerer N.N.

Vi gifter oss i Vestre Moland kirke, lørdag 31. ju-
li, kl. 12.00. Adresse for dagen: Meta Hansen-
huset, Lillesand. Eva-Kristin Eriksen og Jon P
Knudsen.

Emma-Louise Ibbotsom Heimsæter og Aleksan-
der Kleven gifter seg lørdag 31. juli. Vielse og
adresse for dagen er Røyland Gård, Engesland.

JUBILANTER:

BURSDAGSBARNA:

VIELSER:

Vi 
gratulerer!

PERSONALIA: Bilder må være oss i hende en uke før innrykk. Bursdagsbarn fra 1-15 år. Bilder på e-post må vedlegges i jpg- eller tiff-format.
HHUUSSKK  ffoorr--  oogg  eetttteerrnnaavvnn.. - e-post: side2@lp.no

❞
Vi må heve
oss over
enkelte sær-
interesser 

LEIF VAGLE




